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Entrevista coletiva concedida pelo Presidente da República, Luiz Inácio 

Lula da Silva, após chegada a Fernando de Noronha para o feriado de Ano 

Novo 

Fernando de Noronha-PE, 30 de dezembro de 2008 

 

 

Jornalista: Presidente, está feliz de estar em Noronha? 

 

Presidente: Feliz eu estou, porque é a primeira vez que eu venho aqui em seis 

anos de Presidência, e eu acho que pelo que eu vi, do avião, é extraordinário. 

Eu não tenho coragem de mergulhar porque eu sou medroso. Mas se algum 

instrutor me convencer a mergulhar, certamente eu terei coragem de dar um 

mergulho, se alguém garantir que eu vou subir.  

 

Jornalista: Uma viagem de descanso, então, Presidente? 

 

Presidente: Em seis anos, é a primeira viagem de descanso que eu tiro. 

Escolhi Noronha porque, primeiro, eu tinha vontade de conhecer. Eu vim a 

Noronha uma vez, mas eu vim apenas um único dia, não pude sequer 

mergulhar. Eu não sou nem nadador, nem mergulhador, sou medroso de água. 

Mas eu espero, amanhã, ser convencido por algum instrutor, e que eu possa 

mergulhar 12 metros de profundidade. Se eu vir um boto, um golfinho, eu quero 

abraçá-lo e beijá-lo e desejar ao golfinho um feliz Ano Novo, um feliz 2009.  

 

Jornalista: O senhor está só com a família, Presidente? 

 

Presidente: Está... só a minha família, graças a Deus. É o primeiro momento, 

neste ano, que eu vou estar só com a minha...  

 

Jornalista: Vieram todos? 
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Presidente: Não, não. Não vieram três filhos. Vieram apenas dois filhos, 

porque cada um tem seus compromissos, e na idade moderna a gente 

aprendeu a respeitar os direitos dos filhos de não quererem acompanhar os 

pais. Mas eu estou muito feliz de estar aqui. Demos um sobrevôo na Ilha, eu 

achei extraordinária. Eu espero amanhã e depois de amanhã, andar toda a Ilha 

para conhecer, a pé, para perder um pouco o peso. Espero que vocês também 

tirem proveito disso. 

 

Jornalista: A gente vai mostrar o senhor descansando. 

 

Presidente: Está ótimo, maravilha. 

 

------------------: (incompreensível) Noronha, para uma das sete maravilhas 

naturais do mundo, é uma campanha que (incompreensível) está fazendo 

(incompreensível) uma das sete maravilhas naturais do mundo... 

 

Jornalista: O senhor fica até quando, Presidente? 

 

Presidente: Vai depender do seguinte: se eu gostar, eu fico mais um dia, mais 

dois, mais três, mais quatro. Eu quero ver se eu descanso até dois mil e até... 

 

Jornalista: 2010? 

 

Presidente: Até o dia 10 de janeiro. Eu não sou mergulhador. Então, eu vou 

esperar. A minha idéia é ficar aqui o tempo que for necessário. Eu sou um bom 

pescador. Vou tentar, fora da área proibida, pegar um peixe para alimentar a 

imprensa, que vai estar aqui sem ter o que comer. 
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